

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,  
районного и городского Советов  
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 121 (5923) Год издания 36-й Пятница, 30 июля 1965 года Выходит 4 раза в неделю  
Цена 2 коп.

## НЕ ОСТАВИМ В ПОЛЕ НИ КОЛОСА

### Трудовые подвиги

Прекрасная сейчас степь, иригетая лучами июльского солнца. Лучшим украшением на ней является шелестящие созревшими колосьями хлеба, зачерневшие загоны вспаханной яри, выстроившиеся ровными рядами конны свежей соломки, а там, дальше на самой передней линии борьбы, видны комбайны, ведущие бой за хлеб.

...Прямо из бригады далеко видны окрестные поля. На них в голубой дымке идут степные корабли. Их ведут опытные капитаны. Первый агрегат ведет Виктор Бирюков. Он ежедневно убирает хлеб с площади 30—35 гектаров. Норма

всегда далеко позади. —Что норма,—говорит он.—Не можем мы на ней остановиться. Время горячее, хлеб зовет на подвиги.

И комбайнер ежедневно совершает их. Недалеко идут комбайны Михаила Гурьянова и Павла Артемова. Они также регулярно перевыполняют нормы выработки, добиваются отличного качества уборки.

Комбайнеры прилагают немало усилий, чтобы убрать хлебные валки и косить чисто, не оставить в стерне ни одного колоса. Они низко опускают подборщики, по мере надобности изменяют скорость движения аг-

регатов. Рано утром, когда хлеб влажный, усиливают дутье вентиляторов, прибавляют обороты барабана. А когда наступающий день прогреет валки и хлебная масса зашумит, механизаторы останавливают машины на две—три минуты. Это делается для того, чтобы настроить деки барабана на обмолот уже сухих колосков, еще раз проверить регулировку узлов механизмов.

Теперь, когда обсуждено обращение балаховских хлеборобов, наши механизаторы последовали их примеру. У них время с утра до вечера рассчитано по минутам. Работы впереди мно-

го. Убирать низкорослые хлеба трудно. Поэтому каждый и старается.

В бригаде предстоит убрать 1676 гектаров хлебов. Больше половины из них скошено в валок. Подбирают их 4 комбайна. 3 жатки и комбайн косят пшеницу.

Борьба идет за каждый килограмм хлеба, за каждый клочок соломки. Все направлено к тому, чтобы вовремя и без потерь убрать выращенный хлеб, выполнить государственный заказ на зерно.

**В. АРТЕМОВ,**  
бригадир второй комплексной бригады колхоза «Новый быт».



## К празднику

и это сложное задание. Слесари Петр Стародубцев и Петр Сарычев, такелажники Михаил Мельдягин и Александр Нуриев, на труд которых равняется вся бригада, являются настоящими мастерами своего дела.

Готовя достойную встречу празднику Дня строителя, юговцы решили закончить сборку крана - гиганта в течение августа.

Первому и второму участкам стройуправления № 6 нужно позаботиться о том, чтобы вовремя предоставить монтажникам фронт работ.



Мастером белого огня по праву называют в коллективе стройуправления № 7 электросварщика Юрия Назарова. Ему поручено вести работы на монтаже правобережного пирса.

Какими бы сложными они ни оказались, Юрий с честью справляется с заданием. Ежедневно молодой электросварщик выполняет до полутора трудовых норм.

В минуту короткого отдыха его запечатлел фотокорреспондент С. Абрамов.

## В полтора раза быстрее

Звено Николая Крептова, работающее в котловане, за смену смонтировало каркасы бычка колесоотсасывающей трубы. Владимир Замотаев, Александр Панченко, Юрий Сынкин, Анатолий Колосов и другие спра-

вились со своим заданием в полтора раза быстрее.

Вообще это звено ежедневные задания выполняет на 160 процентов.

**Ю. КАЛИНИН,**  
мастер шестого монтажного участка СУ-1.

## Счет центнерам нарастает

Среди механизаторов совхоза «Березовский» ширится соревнование за успешное проведение уборки урожая. Первенство по намолоту держит Виктор Гагин. Подбирая валки ячменя, он с 216 гектаров намолотил зерна 1930 центнеров. Другой комбайнер Юрий Тимофеев убирает хлеба напрямую. С площади 129 гектаров он намолотил 1482 центнера зерна. Счет центнеров нарастает с каждым днем. Все больше намолоченного хлеба на счету каждого.

Гул моторов на совхозных полях не утихает. Борьба за хлеб продолжается.

**А. ЛИТВИНОВ,**  
экономист.

## Четкое обслуживание

Быстро развернувшись, автомашина подошла точно под выгрузной шнек комбайна. В кузов тяжелой струей посыпалось зерно. Потом машина пошла навстречу другому комбайну. С наполненным кузовом она направилась на ток. А в поле у комбайнов появились другая, третья.

Шоферы Алексей Петров, Александр Чиричкин, Виктор Захаров, Михаил Голосов четко обслуживают пять комбайнов. Они своевременно отвозят все

намолочиваемое зерно. Комбайнер Александр Раевский выдал из бункера своего комбайна 2790 центнеров хлеба, более двух тысяч центнеров на счету Николая Полосуева. Успешно трудятся другие комбайнеры. Им стоять из-за разгрузки не приходится.

Вся продукция, поступающая от степных кораблей, очищается и сортируется на току.

**В. ПОЛОСУЕВ,**  
агроном колхоза «40 лет Октября».

## МАШИНЫ НЕ ПОДВЕДУТ

На нашем току работают зерноочистительные машины «ОВП-20», «ВИМ», зернопогрузчики. Моя забота—не допустить их простоев. Работают они пока безотказно. Нормы на них выполняются. Зерно на току не задерживается.

**Н. АБДАЛОВ,**  
машинист тока второй бригады колхоза имени XVI партсъезда.

## По две нормы

Почти по две нормы дают ежедневно комбайнеры второй бригады колхоза «Коммунар» Александр Морозов, Дмитрий Евтехов. Подбирая валки озимой пшеницы, каждый достигает выработки 30 гектаров вместо 16 гектаров по норме.

Комбайнеры делают все необходимое, чтобы не допускать потерь зерна. Точно отрегулированы молотильная часть комбайна, дутье вентиляторов. Аккуратно водят механизаторы свои агрегаты, чтобы валки полностью попадали в машину, чтобы на земле не оставалось ни одного стебелька, ни одного колоса.

**С. КОВАЛЕВ,**  
бригадир.

## Международная выставка сельскохозяйственных машин

Международная выставка «Современные сельскохозяйственные машины и оборудование» будет проведена в Москве с 16 по 29 мая 1966 года. Ее многочисленные экспонаты разместятся на территории ВДНХ. Об этом сообщил вчера на пресс-конференции для советских и иностранных журналистов председатель президиума Всесоюзной торговой палаты М. В. Нестеров. Он отметил, что выставка позволит

взаимную информацию о достижениях в создании, эксплуатации современных сельскохозяйственных машин и оборудования. Она будет содействовать установлению взаимовыгодных торговых отношений между советскими и зарубежными деловыми кругами.

Принять участие в этом показе техники приглашаются все иностранные фирмы, организации, связанные с производством и использованием сельско-

хозяйственных машин, а также оборудования. Посетители увидят комплекс современных машин, оборудования и приборов по механизации сельскохозяйственных работ и процессов возделывания, уборки, сушки, складирования зерновых и бобовых культур, сахарной свеклы, картофеля, овощей. Широко будут представлены тракторы и самоходные шасси с комплексом навесных машин и приспособлений к ним.

Весьма широко участники выставки покажут технику по механизации строительства, эксплуатации ирригационных систем, гидротехнических сооружений, осушению и освоению заболоченных земель, механизмы полива, различные приборы, электрооборудование теплиц.

В заключение пресс-конференции был показан фильм о сельскохозяйственном машиностроении Советской страны. (ТАСС).

# НОВАТОРЫ

В начале нынешнего года состоялась конференция первичной организации Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей комбината искусственного волокна. Химики приняли на себя обязательство — в 1965 году внедрить в производство не менее 600 рационализаторских предложений с экономическими эффектами в 500 тысяч рублей.

Как же выполняет свои обязательства коллектив рационализаторов?

В текущем году отряд новаторов пополнился до 415 человек. За шесть месяцев внедрено в производство 265

рационализаторских предложений с годовой экономией более 320 тысяч рублей — почти в полтора раза больше, чем предусматривалось.

Внедрение рационализаторских предложений в производство дало возможность высвободить 27 квалифицированных рабочих. Сэкономлено значительное количество энергетических затрат, сырья и материалов. Благодаря этому снизилась себестоимость выпускаемой продукции на десятки тысяч рублей.

Большую рационализаторскую работу ведут общественные конструкторские бюро в

электроцехе, цехе КИП и автоматике.

Членами общественного конструкторского бюро электроцеха разработано рационализаторское предложение мастера Ю. Г. Козорезова «Автоматическое включение радиоузла».

В настоящее время разрабатывается предложение начальника смены электроцеха Л. А. Назаровой «Автоматическое включение освещения комбината».

В цехах и производствах комбината работает 10 комплексных бригад по рационализации.

Много внимания изобрета-

тельству уделяется на серно-кислотном производстве. Здесь создано 3 творческих бригады, которые возглавляют начальник производства В. М. Золототрубов, начальник газоочистительной установки этого производства секретарь парт-организации Г. К. Назаров и слесарь В. К. Подвительский. С начала года бригадами серно-кислотников внедрено в производство 9 ценных предложений с общим экономическим эффектом в 46 тысяч рублей.

Комплексная бригада холодильно-компрессорного цеха под руководством начальника цеха А. И. Рудого внедрила в производство 4 предложения с экономическим эффектом свыше 10 тысяч рублей.

Бригада цеха КИП и автоматике в составе мастера Г. У. Широкова, электрослесаря Ю. И. Султанкина и начальника участка П. Т. Гордеевца внедрила 8 предложений.

Активными новаторами являются слесари Р. Валеев, В. Вольф, Г. Шалыгин, токарь А. Г. Шестункин, руководитель группы проектного отдела В. В. Цветкова и многие другие.

Своим неутомимым творческим трудом они вносят достойный вклад в дальнейшее развитие технического прогресса на комбинате искусственного волокна.

Н. НАУМОВ,

редактор многотиражной газеты «Балаковский химик».



Высшим руководящим органом первичной парт-организации является общее собрание. Владимир Ильич Ленин указывал на безусловную обязательность более частых и более широких собраний членов партии наряду с другими мерами к развитию самостоятельности коммунистов. Свободно обсуждая вопросы партийной политики и своей практической деятельности, они учатся связывать свой повседневный труд с общепартийными, общегосударственными задачами и помогают их решению. Хорошо проведенное собрание является школой воспитания.

На высоком уровне проводятся они в парт-организации горторга. На обсуждение собраний здесь, как правило, выносятся актуальные, имеющие решающее значение вопросы, вытекающие из потребностей самой жизни. Партия и правительство, как известно, проявляют постоянную заботу о развитии советской торговли и полном удовлетворении все возрастающих потребностей населения. Однако в деятельности торговых организаций имеется много крупных недостатков. Есть они и в горторге, а объясняются в значительной степени тем, что за прилавком очень часто попадают те, кому никак нельзя доверять этот ответственный участок. Бюро парт-организации вынесло недавно на рассмотрение собрания доклад члена бюро А. А. Покроушина о подборе, расстановке и воспитании кадров. Докладчик сообщил, что за год повысили свою квалификацию 20 торговых работников, поступило в вузы и средние учебные заведения 19, в вечерних школах и на двухгодичных курсах обучается 26 человек и 25 закончили полугодовую курсовую подготовку. В первой и второй столовых 75 работников прошли техникум.

В то же время участники собрания указывали на большие ошибки в этом деле. На многих ответственных должностях в горторге работают лица, не имеющие специального образования. Воспитание коллектива ведется на низком уровне. Директор горторга М. С. Берман и другие руководители редко выступают с докладами перед продавцами, поварами, официантами.

В такой обстановке на ответственные участки проникают воры и хапуги. Некий Голоухов, ранее судимый, принят на должность заведующего столовой, натворил там массу нечистоплотных дел, и его пришлось немедленно освободить. Без достаточной проверки деловых и политических качеств принята Кравченко, которая за

несколько недель допустила недостачу в 500 рублей.

Постановка этого вопроса вызвала содержательный разговор на собрании. Все выступавшие, отмечая положительные моменты и вскрывая упущения, говорили, как их лучше и быстрее устранить. Собрание выработало и единогласно приняло решение, отражающее действительное положение. Выполнение его уже заметно влияет на улучшение дела.

Оживленный обмен мнениями вызвало обсуждение на собраниях этой же парт-организации вопросов об усилении массово-политической работы в коллективе, о развертывании

ва КПСС. Однако, продолжает повторять эту ошибку, а коммунисты почему-то мирятся с такой негодной практикой.

Каждое собрание, в какой бы обстановке оно ни проводилось, требует тщательной подготовки к нему. Подготовка к собранию обычно начинается с выбора повестки дня, а она всегда намечается планом. Нередко при выборе повестки дня у нас допускаются шаблоны и формализм, не учитывается целесообразность обсуждения того или иного вопроса, очень часто преобладают одни и те же, так называемые дежурные вопросы, кочующие из протокола в

протокол партсобрания. Однако, продолжает повторять эту ошибку, а коммунисты почему-то мирятся с такой негодной практикой.

Каждое собрание, в какой бы обстановке оно ни проводилось, требует тщательной подготовки к нему. Подготовка к собранию обычно начинается с выбора повестки дня, а она всегда намечается планом. Нередко при выборе повестки дня у нас допускаются шаблоны и формализм, не учитывается целесообразность обсуждения того или иного вопроса, очень часто преобладают одни и те же, так называемые дежурные вопросы, кочующие из протокола в протокол партсобрания.

Многочисленные собрания автотехники, например, рассматривались следующие вопросы: об итогах минувшего и задачах текущего года (в начале прошлого и этого годов), о подготовке грузового парка к работе в весенне-летний период, мероприятия по улучшению технико-экономических показателей автотехники, подготовка производственных помещений к работе в зимних условиях, о выполнении приказа начальника автотехники от 4 февраля 1965 года, финансовое состояние автотехники, результаты контроля работы автобусов на загородных маршрутах и т. д. Все эти вопросы целесообразнее было бы рассмотреть на диспетчерском или производственном совещании у начальника, но отнюдь не на партийных собраниях. Загружая их несвойственными функциями, бюро забывает о самом главном — внутрипартийной жизни.

Иногда, правда, бывают исключения, но очень робкие. Если, например, анализ итогов работы за прошлый год занимает четыре печатных страницы, то по докладу о воспитательной работе с молодежью выступал один секретарь партбюро И. А. Голушко, а в постановлении записано буквально следующее: «Поручить секретарю комсомольской организации и председателю месткома (профсоюза) усилить воспитательную работу среди молодежи с охватом комсомольцев договорами-обязательствами». Никого и ничему это решение не обязывает, никаких сроков не устанавливает и спросить за заученность воспитательной работы с молодежью не с кого.

Многому в этом отношении можно поучиться у парт-организации культпросветучреждений. Здесь на собраниях идет речь о воспитательной работе среди населения по месту жительства, о деятельности совета городской библиотеки № 1, о выполнении решений по этим вопросам, об идейно-воспитательной работе в детской музыкальной школе, об организации летнего отдыха трудящихся. Следует при этом оговориться, что по каждому пункту повестки дня проводится длительная и тщательная подготовка специально выделенными на то лицами и докладчиком. Заранее готовятся предложения для обсуждения на собрании. В прениях активно выступают коммунисты и беспартийные, а пункты принимаемого постановления очень кратки, но четки и конкретны. Вот почему все они, как правило, обязательно выполняются, и каждый видит в них практическую пользу.

Е. ДЕНИСОВ,  
инструктор орготдела горкома КПСС.

## Партийное собрание

весенне-летней торговли в городе. Все они были подканы жизнью, и докладчики, опираясь на живые и конкретные примеры, дали глубокий анализ затронутым проблемам, сделали правильные выводы и обобщения. Оттого так активно и обсуждались их доклады коммунистами, а на открытых собраниях вместе с тем и беспартийными работниками горторга.

Из сказанного напрашивается вывод: секретарь В. К. Леднева, члены партбюро и все коммунисты вдумчиво планируют собрания и тщательно к ним готовятся. Остается только рекомендовать всем секретарям так же внимательно проводить собрания у себя, и тогда они будут проходить живо, интересно при активном участии всех коммунистов.

Регулярный созыв собраний — неперемное условие нормальной и двусторонней деятельности первичной парт-организации. С трибуны собрания коммунист имеет возможность свободно и открыто высказать свою точку зрения и предложение. Регулярно раз в месяц и притом очень содержательно проводятся собрания в парт-организации культпросветучреждений. Нельзя, к сожалению, этого сказать о парт-организации хлебокомбината. В прошлом году здесь не проводилось собрание в мае, а с 25 июня до 12 ноября — почти в течение пяти месяцев состоялось только одно собрание. С такими же перебоями проходят они и в текущем году. Секретарь бюро хлебокомбината И. Г. Нешпор не новичок на партийной работе и отлично знает, что нерегулярный созыв собраний есть грубое нарушение уста-

ва КПСС. Однако, продолжает повторять эту ошибку, а коммунисты почему-то мирятся с такой негодной практикой. Каждое собрание, в какой бы обстановке оно ни проводилось, требует тщательной подготовки к нему. Подготовка к собранию обычно начинается с выбора повестки дня, а она всегда намечается планом. Нередко при выборе повестки дня у нас допускаются шаблоны и формализм, не учитывается целесообразность обсуждения того или иного вопроса, очень часто преобладают одни и те же, так называемые дежурные вопросы, кочующие из протокола в протокол партсобрания.

## ЖИЛЬЦАМ ОБЩЕЖИТИЯ № 20 САРАТОВГЭССТРОЯ

Письмо из редакции

Дорогие товарищи! Вы просите помочь разобраться в чем заключаются обязанности воспитателя общежития и несколькими строками ниже совершенно верно отвечаете на свой вопрос, когда рассказываете о воспитателе соседнего общежития. Она, как вы сообщаете в своем письме, организует в красном уголке лекции и беседы, выезд молодежи в воскресные дни за город для отдыха. Там молодые строители купаются, загорают, танцуют, поют и, зарядившись на целую неделю силами, бодрые, жизнерадостные возвращаются домой. И если ваш воспитатель М. А. Боголепова не делает

этого, то она недорабатывает положенное ей, а заместитель начальника жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя по культурно-воспитательной работе Н. П. Пожарский и секретарь парт-организации А. Т. Цибяев, по-видимому, не оказывают необходимой помощи и недостаточно осуществляют контроль за работой воспитателей.

Это крупное упущение с их стороны. Ведь воспитатель — большая, если не самая главная фигура в общежитии. Его обязанность так организовать быт, досуг, отдых моло-



Саратовская область. 70 лет исполняется известному селекционеру яровых пшениц Валентине Николаевне Мамонтовой. 46 лет своей жизни она работает в научно-исследовательском Институте сельского хозяйства Юго-востока. Валентина Николаевна принимала участие в создании почти 40 сортов высокоурожайных яровых пшениц, посеяв 16 из них в прошлом году занимали 20 миллионов гектаров. Одна из последних ее работ — сильная пшеница сорта «саратовская-38» получила широкое признание в хозяйствах Поволжья.

Сейчас Валентина Николаевна продолжает селекционную работу и передает свой опыт молодежи.

На снимке: селекционер В. П. Мамонтова с научными сотрудниками института Татьяной Терновской и Анатолием Галкиным.

дых рабочих, чтобы они чувствовали себя как в родной семье, честно относились к труду, учились, дружили, берегли государственную собственность, материалы, инструмент, мебель общежития, электроэнергию и т. д. Поэтому, как видно, круг обязанностей воспитателя обширный и ему, естественно, нужна настоящая и притом капитальная помощь. Но и сам он обязан больше проявлять инициативы и быть по-настоящему старшим товарищем, а кое-кому заметить и родителей.

Надо надеяться, что М. А. Боголепова поймет все это и лучше поставит воспитательную работу в общежитии.

## Советское строительство

## Инструктор нештатного отдела

Часто можно встретить в горисполкоме пожилого человека с добрым лицом, умными пытливыми глазами. Это Алексей Дмитриевич Камцев, инструктор нештатного отдела. Ему более 80 лет, но все свои душевные силы, знания и опыт он отдает заботе о людях.

Большой жизненный путь прошел этот человек. Нелегко жилось крестьянской семье, имеющей одну десятину земли. Революция 1905 года про-

будила сознание передовой части крестьянства, и Алексей Дмитриевич вместе с товарищами стал искать пути борьбы с нищетой, бесправием и голодом. Политические сходки, митинги, демонстрации с красными флагами и революционными песнями, а затем аресты и ссылки товарищей по борьбе.

Революция 1917 года всколыхнула все трудовое население. В Балакове как и по всей России были созданы первые Советы рабочих и крестьянских депутатов. Тогда А. Д. Камцев был избран членом уездного исполнительного комитета.

Затем гражданская война, восстановление разрушенного хозяйства, годы пятилеток, коллективизация, и всюду Алексей Дмитриевич в первых рядах. Вот уже несколько лет он на заслуженном отдыхе, но не сидится дома человеку, прошедшему большую школу жизни, тянет к людям, в массы. Он один из самых активных инструкторов нештатного орготдела горисполкома. Ему не надо напоминать или давать задания: Алексей Дмитриевич сам приходит в исполком и просит дела.

В прошлом, девятом созыве, мы прикрепили его для инспектирования и оказания помощи к пятому депутатско-

му совету. Члены этого совета проделали большую работу по мобилизации избирателей на благоустройство Балакова, озеленение улиц, площадей и дворов, наведение на них санитарного порядка. Инструктор орготдела А. Д. Камцев всегда был душой этих мероприятий. Особенно много уделяет он внимания четвертой школе, помог обеспечить ее котельную топливом.

Недавно Алексею Дмитриевичу было поручено изучение прохождения писем и жалоб пенсионеров в горсобесе. Он очень внимательно и добросовестно выполнил задание и одним из первых среди других инструкторов представил материалы в исполком. Хорошо помог и в проверке хода строительства школы второго микрорайона.

Много у избирателей бывает всевозможных вопросов. Они часто обращаются с ними к Алексею Дмитриевичу и всегда с его помощью разрешаются. Каждому по возможности поможет и разъяснит.

Алексей Дмитриевич одновременно является членом совета балаковского филиала музея В. И. Чапаева, выступает с воспоминаниями о гражданской войне перед пионерами и школьниками.

А. РАЗУМОВА,  
инструктор горисполкома.



Во многом зависит продуктивность животных от правильного кормления их, от умелого и быстрого решения множества вопросов на ферме. На этот счет помощник бригадира по животноводству в третьей бригаде колхоза имени Куйбышева Николай Васильевич Царев маху не даст. Все он успевает делать своевременно. Недаром эта ферма считается одной из лучших в колхозе.

На снимке: Н. В. Царев (слева) беседует с лучшим скотником фермы Дмитрием Васильевичем Бобух.  
Фото М. Бабенко.

## Под будущий урожай

В первой бригаде колхоза «Победа» ведется подготовка почвы под посев озимых культур. Шесть агрегатов занято на перепашке паров. Механизаторы Вячеслав Кузнецов, Василий Чигирев, Владимир Караваев ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Подготовлено 320 гектаров почвы из намеченных 430 гектаров. Озимые культуры дают урожай в этом году выше, чем яровые. Поэтому мы снова делаем упор на озимые. Почву под них готовим тщательно.

А. АГАРЕВ,  
бригадир.

## На пахоте зяби

В колхозе имени Чернышевского идет вспашка зяби. На эту работу выделено 3 гусеничных трактора. Пахота идет круглосуточно.

Трактористы Юрий Кузнецов, Иван Быков и Владимир Кулебякин ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки. Качество пахоты хорошее.

В этом хозяйстве ранней июльской зяби уже вспахано более 200 гектаров.

В. ВАСИН.



Новосибирская область. На птицеферме Барлакского совхоза отлично работает комсомолка Люба Косарева. Она выращивает 4.500 цыплят от суточного до шестимесячного возраста. Заботливо ухаживая за ними, Люба добилась почти полной сохранности молодняка.

Фото В. Лецинского.  
Фотохроника ТАСС

## Против империалистического разбоя США

Нынешние события в Латинской Америке, по образному выражению французской газеты «Комба», напоминают лесной пожар: едва США удастся погасить или локализовать революционный взрыв в одной латиноамериканской стране, как он вспыхивает в другой. Растущая борьба латиноамериканцев за независимость и свободу принимает все более отчетливые формы выступлений против североамериканского империализма и его ставленников на местах. Приостановить и подавить эту борьбу не в состоянии никакие усилия Соединенных Штатов. События в Доминиканской Республике говорят об этом с предельной ясностью.

Американская интервенция против Доминиканской Республики обнажила перед всем миром неприглядные намерения США в отношении своих южных соседей. Два с половиной месяца оккупации этой маленькой страны разбили вдребезги заверения американских дипломатов, будто Соединенные Штаты проводят политику «добраго соседа» в отношении с государствами Латинской Америки и не вмешиваются в их внутренние дела.

Санто-Доминго стало как бы пробным камнем для латиноамериканских правительств. По их отношению к американскому агрессору можно судить и об их политике. События в Доминиканской Республике явились для латиноамериканских государственных деятелей своего рода экзаменом на верность принципам суверенитета и на-

циональной независимости. Ни одно государство Латинской Америки не избежало ответа на этот острейший вопрос. И среди первых стран, осудивших американскую агрессию, была Мексика. Ее президент Диас Ордаз заявил о возмущении мексиканцев вмешательством США в дела суверенной страны. Свои протесты выразили правительства Чили и Уругвая, Колумбии и Венесуэлы.

Срочно созванное в Вашингтоне совещание Организации американских государств (ОАГ) стало ареной острейших разногласий между ее участниками. Эта организация, как известно, возникла по инициативе США и призвана якобы защищать интересы латиноамериканских стран. На деле она служит орудием Вашингтона. США попытались придать своей агрессии «международный» характер. Действуя напролом, они навязали ОАГ решение о посылке в Санто-Доминго «межамериканских войск». Однако часть латиноамериканских стран не пожелала брать на себя ответственность за преступления Вашингтона. Правительства этих стран заявили, что они намерены проводить свою, независимую политику.

С новой силой кризис потряс Организацию американских государств, когда по настоянию госдепартамента США в Санто-Доминго была направлена посредническая «миссия» в главе с генеральным секретарем ОАГ Хосе Морой. Все попытки этой комиссии разрешить доминиканский кризис не

увенчались успехом. Теперь Соединенные Штаты Америки пытаются с помощью ОАГ сколотить «постоянную межамериканскую армию» для подавления революционного движения на материке. Пока что на призыв Вашингтона создать такую армию откликнулись лишь министры иностранных дел Бразилии и Парагвая. Большинство участников ОАГ отвергает эту затею.

Вашингтон судорожно ищет выхода из тупика, созданного американской агрессией против Доминиканской Республики. Перебирая одну за другой кандидатуры на пост доминиканского президента, американцы остановили свой выбор на хиррге из Санто-Доминго Феликсе Гойко, который, по выражению некоторых нью-йоркских газет «ничего не смыслит в политике». Это как раз то, что нужно Вашингтонским политикам, которые рассчитывают стоять за спиной такого «президента» и направлять его действия.

Не надеясь на успех плана создания «межамериканских постоянных сил», США уже сейчас прощупывают почву на тот случай, если им снова придется пускаться в ход свою морскую пехоту для подавления революционных движений на континенте. Не так давно в Чили скандальную известность приобрел так называемый план «Камелот», разработанный и осуществляемый американским военным ведомством — Пентагоном и Центральным разведывательным управлением

(Окончание на 4 стр.)

## Девчата

На колхозных полях имени Держинского идет напряженная битва за хлеб. В синей дымке июльского дня виднеются степные корабли, около них то и дело останавливаются автомашины. Доверху наполнив свои кузова, они спешат разгрузиться, чтобы снова тронуться в путь за очередной порцией янтарного заволжского зерна.

А там, в стороне от комбайнов, идет свлакивание и скирдование соломы, пашется зябь. Степь

наполнена гулом моторов. Куда ни кинешь взор, всюду видно напряженное биение уборочного пульса. Люди трудятся хорошо. Стараются все работы вести комплексно, быстро и качественно.

Солнце склоняется к полудню. Время обеденное. От агрегата к агрегату спешат повара. Стремятся вовремя ко всем успеть, накормить вкусной пищей. От этого во многом зависит настроение людей, их производительная работа. Это Валя Макаева и Люба Кузина. Их радостно принимают везде.

— Хлопотливая наша работа, — говорят девчата. — Варим 3 раза в день да еще развозим пищу по агрегатам, но знаем, что это сейчас очень нужное дело. Поэтому и стараемся.

Наскоро пообедав, комбайнеры Владимир Румянцева, Виктор Седов и другие поблагодарили юных поварих.

— Молодцы, девчата! Накормили хорошо. Обед приготовлен на славу. А теперь снова за работу. Хлеба горюжат.

А Валя и Люба поехали дальше. Им многое нужно сделать, накормить всех, да еще приготовить ужин.

Солнце склонилось к закату. Напряженный трудовой день подходит к концу. Сгущаются вечерние сумерки. Накормив хлеборобов ужином, девчата спешили домой. Там их ждут с нетерпением в колхозном клубе. Они активные участники сельской художественной самодеятельности.

В. БУТЫЛЕВ.

—\*—

## У причалов суда с хлебом

Горячая пора наступила у мукомолов Ярославской области. С низовьев Волги, Дона сюда прибывают суда с зерном. Рыбинский мельничный комбинат уже переработал 135 тысяч тонн хлеба — больше, чем предусмотрено графиком. Выгрузка и размол зерна производится скоростными методами. В Прибалтику, Калининградскую область и северные районы страны отсюда ежедневно отправляется более ста вагонов с мукой и крупами.

# И у нас есть где отдохнуть!

Как-то в один из майских вечеров во дворе домов №№ 32 и 34 по улице Чернышевского собрались все жильцы. Само по себе возникло собрание: присутствовали оба домовых комитета. Речь зашла о том, что неплохо бы благоустроить двор, чтобы детям было где поиграть, а взрослым отдохнуть после трудового дня.

Одни предлагали озеленить двор, другие уточняли: вырастить фруктовые деревья, третьи дополняли: посадить цветы.

С того майского вечера все и началось. Рабочий судоремонтного завода Яков Андреевич Костригин привез саженцы плодовых деревьев, семена различных цветов доставали

все жильцы вместе с председателями домовых комитетов Павлиной Яковлевны Парамоновой и Ксенией Ефимовны Викторовой.

Закипела по вечерам работа. Ремонтировали и красили беседку, делали детскую площадку, вскапывали землю, сажали деревья и цветы.

Никто не считался со временем, когда нужно было ухаживать за саженцами: поливали их, взрыхляли приствольные круги, «подкармливали» первенцы и цветочные ростки.

Труд, как говорится, окупился сторицей. Деревца распустили листочки, некоторые из них покрылись цветами, зазеленели клумбы и газоны.

Двор преобразился. С каждым месяцем он становится краше и краше.

Июль. Кругом жара, а здесь прохлада от зелени и деревьев. Радуют глаз многочисленные цветы, газоны, словно прекрасные живые ковры, алеют, желтеют, голубеют, а вьющиеся растения надежно укрыли беседку от летнего зноя.

Детвора очень любит играть в ней, а когда спадает жара, ребячья голоса звенят уже на песочной площадке.

Дети, как и взрослые, с удовольствием ухаживают за зеленью, берегут ее, радуются каждому вновь распустившемуся цветку. Довольны и родители—есть теперь где отдохнуть после трудового дня!

П. НИКИТИН,  
учитель рисования  
школы № 2.

—☆—

## Снова в путь

Снова, как и весной, выехала на встречу с тружениками полей агитбригада клуба «Комсомолец», состоящая из 17 человек.

Маршрут самостоятельных артистов большой. Они побывают у хлеборобов и животноводов Пылковки, Малого и Большого Кушумов, Новой Елюзани, Никольска-Казакова, Малой Бывовки, посетят все отделения совхоза «Березовский».

Программа концерта, с которой выступит агитбригада, интересна и разнообразна по своей тематике. В ней найдет отражение сегодняшний день села, в веселых и сатирических стихах, интермедиях, частушках прозвучат имена ударников полей и ферм, а также осуждение тех, кто отлынивает от труда в колхозе.

П. АНАТОЛЬЕВ.



## Радуетесь вашим успехам

Десятки миллионов телезрителей страны каждый вечер на голубых экранах своих телевизоров видят кадры, рассказывающие о том, как успешно проходит жатва завершающего года семилетки в различных районах страны.

В очередном выпуске новостей Центральное телевидение дало возможность москвичам, ленинградцам, жителям центральных областей, Украины, Прибалтики, Урала, Поволжья побывать на полях Саратовской области.

Увидели телезрители и хозяйства Балаковского района, познакомились с передовыми механизаторами.

Промышленность Москвы в эти дни находится накануне досрочного завершения семилетнего плана. Уже более 500 московских предприятий выполнили план по основным показателям. Девизом москвичей стало: «Семилетку—к 5 августа». И это свое обязательство, как всегда, москвичи выполняют с честью.

Л. АПАРНИКОВ.

г. Москва.

Любят малыши детсады № 15 поиграть в песочке. Им можно нагрузить «самосвал», сделать из него «дома». Да разве мало чего вообразит детская фантазия!

На снимке: воспитательница Людмила Ивановна Карвачева с детьми.

Фото М. Бабенко.

## Сохраним традиции „Дружбы“

На днях мы наблюдали такую картину: три девочки из пионерского лагеря «Дружба» лазили в общественный сад за яблоками. Разумеется, это было не на территории лагеря. И когда мы пришли в отряд, девочки умоляюще смотрели на нас, чтобы мы их не «выдали». Мы их не «выдали». Стоит ли обвинять детей в том, в чем виноваты взрослые? Но начнем по порядку.

Ровно пятнадцать лет назад состоялось первое открытие лагеря. Шефами объявили себя дзержинцы. Тогда еще пионеры в сад не лазили. Не лазили они и тогда, когда начальником лагеря была Валентина Трифионовна Спицица. Это, пожалуй, «золотой век» «Дружбы».

Как обстоят дела сейчас? В этом году намерение открыть лагерь появилось совершенно неожиданно. Вокруг его территории намечаются гидротехнические работы. И взрослые дя-

ди и тети с завода имени Дзержинского решили, что пора бы и прикрыть его: «хватит, детки, погуляли, а теперь ждите море».

Так бы и ждали четыреста мальчишек и девчонок у моря погоды, если бы не медики. Они взяли шефство на себя. Но, одни медики, как говорится, сделать погоды не могли. Нужны были плотники, столяры, маляры. Для того чтобы ремонт произвести. И это за какие-то десять дней до открытия, потому что предыдущие два месяца ушли на диспуты «открывать—не открывать». И вот люди в белых халатах пошли на поклон к машиностроителям. Результат налицо. Лагерь по-настоящему не отремонтирован.

Зато какой у пионеров повар! Вячеслав Иванович Жарун уже не первый сезон работает в «Дружбе». И уж кто-кто, а он знает вкус ребятнишек. Его еле отвоевали у машиностроителей.

И, конечно, девочки, которые сорвали несколько яблок, не с голода их сорвали. А так, от нечего делать. И краснеть за эти яблоки надо бы не им, а тов. Наумову из горно и некоторым товарищам из горкома комсомола. И вот почему. В лагере работают отличные воспитатели и пионервожатые. Но только в двух отрядах штат в настоящее время полностью укомплектован. И то, в большинстве своем, студентами саратовских вузов.

На совести работают студенты педагогического института Люда Храптович, Тамара Глебова, учительница Людмила Александровна Насонович. Они, как белки в колесе. В лагере до сих пор нет старшего пионервожатого.

Савинов Александр Федорович, начальник лагеря, весь день в разъездах по городу. Все ищет энтузиастов в «Дружбу». А ему бы прямо в горно или в горном комсомоле, и требоват-

М. ФИШМАН,  
В. МАШАРОВ,  
студенты СГУ.

## Против империалистического разбоя США

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

США. Засланные в Чили американские агенты собирали там сведения о национально-освободительном движении, а также подготавливали чилийское общественное мнение к возможному вторжению войск США в эту страну. Аналогичную «работу» агенты ЦРУ проводят и в других латиноамериканских государствах.

Наглость Соединенных Штатов, с какой они действуют в Доминиканской Республике, провозглашение доктрины Джонсона, угроза новых вторжений—все это вызывает в Латинской Америке гневное возмущение людей различных политических убеждений, рост невиданной доселе солидарности. В ряде стран произошли открытые выступления против США. Венесуэльцы громят в своей стране здания американских монополий, мексиканцы камнями и бомбами забрасывают посольство США, в Аргентине совершено покушение на американского консула, в американской колонии Пуэрто-Рико широкий размах приняло движение за независимость.

Оккупация США Доминиканской Республики привела к усилению вооруженной революционной борьбы в странах, где у власти стоят послушные Вашингтону правительства. Активизировали свои действия партизаны Перу. Все попытки перуанского правительства подавить партизанское движение, во главе которого стоит адвокат Луис де ла Пуэнте Уседа, не принесли никакого успеха.

Усилилась партизанская борьба в Гватемале, Колумбии и Венесуэле. Антиправительственное выступление трудящихся Боливии вылилось в настоящую гражданскую войну, потрясшую устои правящей военной хунты.

Все говорит о том, что в Латинской Америке назревает всеобщий взрыв. 80 процентов латиноамериканцев живут в беспросветной нищете. Не в последнюю очередь объясняется это тем, что североамериканские монополии хищнически разворовывают природные богатства Латинской Америки. Так называемая программа экономической помощи США латиноамериканским странам—«Союз ради прогресса» еще больше обострила экономические проблемы континента. Не случайно эта программа получила презрительное название «Союз ради регресса». Экономисты подсчитали, что на каждый доллар своей «помощи» США получают три доллара прибыли. В ряде латиноамериканских стран еще сильнее феодальные пережитки. Здесь самая низкая грамотность и самая высокая смертность в мире.

США не заинтересованы в прогрессе и независимости Латинской Америки. Их главные усилия направлены на то, чтобы сохранить здесь свое военно-политическое господство и обезопасить интересы своих монополий. Поэтому, не брезгуя никакими средствами, они безжалостно подавляют любую попытку латиноамериканцев

добиться национального укрепления. Однако, как и в далекие времена Симона Боливара, когда латиноамериканцы сплотились для отпора европейским конкистадорам, народы Латинской Америки вновь объединяют свои усилия, чтобы противостоять империалистическому разбою Соединенных Штатов.

В. ЛАПСКИЙ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 июля: 17-30—Фильм для детей. 18-10—Навстречу Дню железнодорожника. «Дороги длиною в год...». 18-50—Телевизионный фильм. 19-30—Земля саратовская. 19-30—Спек-

такль театра оперы и балета имени Чернышевского. 22-30—«Ко мне Мухтар». Художественный фильм.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО

Руководство строительного управления № 1 Саратовгэстроя

### СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

всех граждан города Балаково о том, что во избежание несчастных случаев категорически запрещается посгоронним лицам (не связанным с производством) проходить и находиться на объектах строящейся ГЭС в котловане.

Родители, разъясните детям опасность нахождения их на строительных объектах или вблизи их. Не оставляйте детей безнадзорными!

Несоблюдение этих требований может привести к несчастному случаю. 2—2

Балаковское пассажирское автохозяйство приглашает на работу

шоферов 1—2 класса на автобусы по обслуживанию работников химкомбината. Зарплата 120—150 рублей.

Семейные обеспечиваются жилплощадью и местами в детских учреждениях на льготных условиях.

Одним предоставляется общежитие.

За справками обращаться к начальнику пассажирского автохозяйства тов. Кувшинову И. Г. 5—3

Строительному управлению № 3 Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

каменщики, плотники, бетонщики, штукатурно-маляры, газосварщики, слесари - сантехники.

Обращаться по адресу: строительное управление № 3, оставка ТЭЦ; отдел кадров.